

### 武警部队后勤部直属保障大队发挥典型示范作用开展“新时代奋斗观”大讨论—— 在奋斗中绽放青春光彩

■张弼宇

榜样对话、讨论交流、思想辨析……夏日，武警部队后勤部直属保障大队开展“新时代奋斗观”大讨论，来自官兵身边的典型结合自身经历讲述强军故事、畅谈心得感悟，激励大家发扬永久奋斗的光荣传统，以只争朝夕的精神加倍努力，勇当新时代奋斗者。

“事业是实干出来的，幸福是奋斗出来的。不论是炊事员、驾驶员、保管员，还是质检员、采购员、卫生员，都要强化战斗员意识。”该大队领导介绍，在“新时代奋斗观”大讨论中，针对有的官兵存在奋斗意识不强、战斗精神弱化等问题，他们坚持统一筹划设计，将讨论内容与日常工作紧密结合，充分发挥身边典型示范作用，引导大家对照典型成长经历反思自身问题，推动形成开门搞讨论、人人都参与的生动局面。

“我们唯有奋斗实干，才能不负韶

华、不负时代、不负使命。”讨论中，该大队服务保障中心中士滕宽结合自己的成长经历分享心得体会。他曾先后经历三次转岗，凭着一股子钻劲、拼劲，在一次困难挑战中奋斗成长，从一名基础薄弱的新兵逐步成长为训练尖子。“滕班长的奋斗历程让我很受鼓舞。”交流环节，一名干部深有感触地说，每名官兵都要立足本职岗位，敢担当、能吃苦、肯奋斗，为备战打仗贡献智慧和力量，在奋斗中绽放青春光彩。

讨论越深入、辨析越彻底，越能激发奋斗精神。“无论是在一线锤炼胜战本领，还是在保障岗位执着坚守，都要永葆奋斗初心、矢志建功军营。”交流中，该大队采购服务站文职人员刘凤讲述了自己的经历。由现役军人转变为文职人员不久，她受领了某重大建设项目采购任务，面对大量采购需求，她白天了解项目情况、调研市场行情，晚上

加班加点学习业务法规、专业知识，最终高标准完成任务。

“成功源于奋斗，榜样就在身边。在青春的赛道上跑出好成绩，靠的是不懈奋斗、埋头苦干。”选晋警士后，该大队某仓库下士董松源一度产生了歇歇脚、松口气的想法。听了大家的奋斗故事，他深有感触地说：“我要向身边榜样学习，瞄准胜战练本领，立足岗位建新功。”

新时代是奋斗者的时代，新征程是追梦者的远征。该大队领导介绍，连日来，他们组织官兵围绕“奋斗拼搏怎么看、奋斗状态怎么样、奋斗强军怎么干”开展大讨论，引导大家在交流交锋中明是非、廓迷雾、聚共识，不断激发奋进力量。随着大讨论的深入，该大队官兵立足本职岗位，苦练打仗本领的热情越来越高，圆满完成各项任务。

## 北部战区空军某场站发扬军事民主开展课题攻关 集智创新助力战鹰高飞远翔

本报讯 记者任旭、刘宝瑞报道：“我们重点研究的某型战机保障难点及应对策略课题进展顺利……”夏日，北部战区空军某场站会议室里，一场年度课题研究推进会正在进行。

近年来，该场站结合任务实际开展课题研究，广泛发动基层官兵集智攻关，着力破解影响战斗力保障力生成提高的重难点问题，今年又有一批保障课题被列入攻关清单。

《几种典型天气现象的成因分析及预报方法》《强吹车智能风门系统改装方法》《消防车操炮视角与顶炮射流夹角对准着火点的影响》《极寒条件下车辆电瓶维护与保养》……记者翻阅该场站近两年的攻关清单看到，保障课题覆盖面广、针对性强。

“这些课题紧贴保障环境、紧扣任务实际、紧跟部队需求，具有很高的实用价值。”该场站领导告诉记者，在上级机关的支持下，他们接连突破不少制约保障力提升的瓶颈问题，但仍有部分日常保障难题需要依靠自身解决。场站官兵常年奋战在训练一线，对此最有发言权。

在课题攻关过程中，该场站充分尊重官兵主体地位和首创精神，鼓励官兵立足岗位创新革新，按照“调查研究一确定课题一集智攻关一形成成果一实践转化”的思路，利用党委议训会、业务交流会、保障讲评会等时机，组织官兵结合阶段性课题研究成果进行讨论交流，积极开展小创新活动，努力做到重大决策问计于兵、战法训法求解于兵、难题攻关集智于兵，形成问题大家摆、办法大家找、难点大家攻、经验大家学的浓厚氛围。该场站去年确定的保障课题，目前已有16项取得成果，其他课题正按计划

推进。

“咱们能不能研制一款适用于多型号减速伞的包装器材？”一次研讨时，一名干部结合保障中发现的问题，在自己所在攻关小组提出建议。大家觉得这个想法切实可行，纷纷出主意：“器材边框最好能滑动伸缩，这样可以通用”“要在特定位置增加卡锁，提高稳定性”……正是这样一个个“金点子”，最终催生了一项新成果。如今，该成果已被场站推广应用。

一级上士蔡健文牵头攻关的某系统改装课题，当初想法一经提出就被场站列为重点课题。蔡健文和战友一边执行保障任务，一边加紧攻关推进。目前该课题已取得重大突破。“在我们团队，军事民主氛围特别好，谁说对就听谁的，大家齐心协力，拧成了一股绳。”蔡健文说。

“群众的智慧是无穷的。”该场站领导介绍，得益于官兵的群策群力，不少保障难题得到有效破解。他们通过建立激励机制、容错纠错机制等方式，鼓励官兵敢想敢试，提出有质量、有见地的意见建议，对课题重大、成果突出的单位和个人，在评优评奖时予以政策倾斜。消防技师丁言伟在工作实践中总结出的一种灭火方法被场站推广。凭借该成果，丁言伟在全国军民航机场应急救援联合比武对抗赛中荣获消防救援个人一等奖，并顺利晋升高级军士。

记者了解到，随着课题研究不断深入并取得新成果，该场站近年来已安全顺利完成多家驻训单位的飞行训练保障任务，目前已形成寒区全机型保障能力。与此同时，一批懂训练、善创新、爱钻研的“兵专家”竞相涌现，逐渐成为该场站锚定中心任务攻坚克难的骨干。

## 把官兵的聪明才智充分发挥出来

■关海滨

### 短评

军事民主是我军“三大民主”之一，是激发广大官兵练兵备战热情、提高部队战斗力的重要法宝。北部战区空军某场站充分发挥军事民主，引导官兵立足本职岗位开展课题研究和课题攻关活动，集智破解日常保障难题的做法值得肯定。

“集众人之智，则无不胜也；用众人之力，则无不胜也。”打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战，离不开全军官兵的创新创造和共同奋斗。新时代官兵普遍学历高、思想活、见识广，具有较强的创新意识，如能用其所长，必能硕果盈枝。各单位要充分尊重官兵的主体地位和首创精神，把他们的聪明才智充分发挥出来，广泛运用于备战打仗实践，不断提升对战斗力的贡献率，为强军兴军贡献智慧力量。



5月下旬，第71集团军某旅坦克分队进行机动训练。

赵根沅摄

## 全面加强练兵备战

陆军某旅开展火力打击训练

### 以战领训精研制胜招法

本报讯 记者黄昆仑、特约记者童祖静报道：夏日，夜色如墨，炮车整齐列阵。“发现目标！”指挥车内，作战指令迅速下达至各炮车，陆军某旅一场火力打击训练随即展开。

“对目标展开火力打击！”指令传来，火力单元闻令而动。顷刻间，多个模拟目标被摧毁，某型火炮的远程精确打击能力得到有效检验。

据介绍，近年来，随着部队武器

装备更新换代，该旅先后承担多型武器

装备试验任务。“利剑”在手更要练好“剑法”，确保火力打击更快、更准。”该旅领导介绍，火力反应速度和打击精度是决胜战场的关键因素。为此，他们坚持以战领训、以训促战，紧盯实战要求展开远程火力打击训练，常态组织复杂目标性质研判、战场突发情况处置等课目训练，不断提升部队指挥控制、火力突击、综合保

障等作战能力。

训练现场，“战斗”仍在继续。无人机侦察目标信息，指挥员立即拟制火力打击计划，引导不同火力单元对目标实施打击。很快，目标毁伤效果实时回传，各火力单元听令撤出阵地。

训练结束，复盘随即展开。指挥员组织官兵围绕训练中暴露的问题探寻对策，优化作战方案，进一步提升部队实战能力。

## 从传统文化中汲取奋进力量

■周永瑞

### 八一锐评

又是一年端午到。广大官兵包粽子、话民俗、诵诗词，从丰富多彩的活动品味传统文化，厚植家国情怀，汲取奋进力量。

荟萃着人文理念的精华，传承着传统美德的基因，端午节已经成为中华民

族共同的文化记忆，传承千百年，历久而弥新。端午节丰厚的历史意义、文化意蕴，像一条纽带连接历史和当下，沉淀为中华儿女的内在品格，成为中华优秀传统文化的宝贵财富。

节分端午自谁言，万古传闻为屈原。“哀民生之多艰”的爱民情怀、“虽九死其犹未悔”的崇高理想、“吾将上下而求索”的进取精神……千百年来，屈原那饱含家国情怀的文辞，以及背后的文化血脉传承，与中华儿女心灵深处的爱国情怀共振而鸣，激励人们自觉把个体价值的实现与国家民族的命运紧密相连。“兵者，以武为植，以文为种。武为表，文为里。”如果说武器装备是一支军队的“骨头”和“肌肉”，那么文化则是其软实力。一支有着强烈文化自信的军队，必然是自信力、战斗力强大的军队。各单位要引导官兵自觉运用中华优秀传统文化养德修身，激扬爱国心、笃定报国志，不断增强文化自信，汇聚起强军兴军的强大精神力量。



5月下旬，沈阳联勤保障中心某旅组织综合保障训练。

本报特约记者 赵庆庆摄



解放军报  
客户端



解放军报  
法人微博



解放军报  
微信公众号

版面编辑  
孔鹏鹏  
高亮  
王驰